

# Politika zaštite životne sredine Lafarge Srbija

Lafarge je posvećen stalnom poboljšanju rezultata u oblasti zaštite životne sredine, kao i pozitivnom doprinosu prirodi i društvu, a svoje poslovanje baziramo na principima održivog razvoja. Ostvarenje ovog cilja postići ćemo putem procesa stalnog poboljšanja rezultata u oblasti zaštite životne sredine te primenom efikasnih sistema upravljanja zaštitom životne sredine.

Ova politika se sastoji od sledećih pravila:

**EMS:** Celokupno poslovanje treba da bude zasnovano na efikasnom Sistemu upravljanja zaštitom životne sredine (EMS), sa ciljem postizanja sveukupne ekološke odgovornosti i učinka.

**ZAKONODAVSTVO, PROCEDURE, STANDARDI:** Celokupno poslovanje treba da bude u skladu sa zakonima o zaštiti životne sredine, propisima i standardima koji se odnose na naše proizvode i procese rada, i takođe treba da bude u skladu sa vodećim industrijskim inicijativama i internim zahtevima.

**KLIMATSKE PROMENE:** Smanjiti naš uticaj na klimatske promene pomoću:

- razvoja, proizvodnje ili promovisanja inovativnih i održivih proizvoda i rešenja
- optimizovanja korišćenja energije i promovisanja energetske efikasnosti, ponovnog iskorišćenja energije i korišćenja obnovljivih izvora energije
- smanjenja upotrebe neobnovljivih izvora i, ukoliko je bezbedno i tehnički i ekonomski opravdano, korišćenjem zamenskih sirovina, alternativnih goriva i biomase.

**ISPUŠTANJE POLUTANATA:** Razviti i primeniti efikasne mere kontrole za praćenje, smanjenje ili sprečavanje ispuštanja polutanata u životnu sredinu (vazduh, voda i zemlja) tokom naših aktivnosti.

**VODA:** Smanjiti naš uticaj na vodne resurse ograničavanjem upotrebe vode putem ponovnog korišćenja, promovisanjem praksi efikasnog korišćenja i odgovornim upravljanjem ispuštanja korišćene vode.

**KOPOVI:** Razviti plan rehabilitacije / restauracije / obnove za sve jame i kopove uzimajući u obzir potrebe i očekivanja naših zainteresovanih strana i, gde je to primenjivo i opravdano, koji će uticati na stvaranje adekvatne sredine za životinjski i biljni svet i doprineti očuvanju vrsta.

**BIORAZNOLIKOST:** Implementirati planove upravljanja bioraznolikošću na svim lokacijama iskopa i raditi na zaštiti važnih staništa, takođe pomoći očuvanje istorijskih ostataka otkrivenih tokom aktivnosti na kopovima.

**ISKORIŠĆENJE RESURSA:** Ponovo iskoristiti, obnoviti i/ili reciklirati otpadne materijale iz sopstvenih proizvodnih procesa gde je to moguće, umanjiti generisanje opasnog i drugog otpada i odlagati otpad primenom bezbednih i odgovornih metoda.

**TEHNOLOGIJA:** Podstaci razvoj i širenje ekološki prihvatljivih tehnologija. Primenjivati bezbedne tehnologije i procedure rada sa ciljem smanjenja izloženosti naših zaposlenih i lokalnih zajednica ekološkim, zdravstvenim i bezbednosnim rizicima.

**ODGOVORNO SNABDEVANJE:** Izvršiti procenu ekoloških politika i praksi naših najvažnijih dobavljača i podizvođača, kao deo procesa odabira. Zahtevati da naši izvođači i dobavljači poštuju i ponašaju se u skladu sa našom politikom i procedurama zaštite životne sredine.

**RAZVOJ:** Uraditi studiju uticaja na životnu i društvenu sredinu (ESIA) prilikom odabira lokacije za izgradnju novih pogona ili realizacije većih projekata modifikacije postojećih pogona.

**DUE DILIGENCE:** Uraditi savesnu i sveobuhvatnu proveru (due diligence) sa aspekta zaštite životne sredine u slučaju kupovine (akvizicije) ili prodaje.

**OBUKA:** Promovisati našu posvećenost putem obuka i integrisanja u poslovne procese.

**CILJEVI:** Pretočiti našu posvećenost u delo, postavljanjem korporativnih ciljeva i pratiti njihov napredak i ostvarenje.

**UTICAJ:** Oceniti i kvantifikovati naš uticaj na životnu sredinu, stalno poboljšavati procese, sredstva i mogućnosti i promovisati primere najbolje prakse u našoj industriji. Podsticati sprovođenje analize uticaja kroz životni vek naših proizvoda i rešenja.

**LOKALNI UTICAJ:** Oceniti i na odgovarajući način ublažiti naš uticaj na lokalne zajednice u pogledu prašine, buke, vibracija i saobraćaja.

**ODNOSI SA ZAINTERESOVANIM STRANAMA, PRAĆENJE, IZVEŠTAVANJE:** Biti otvoren, iskren i odgovoran prema svim zainteresovanim stranama. Javno izveštavati o usklađenosti, rezultatima i napretku i redovno ih obavestavati o našem poslovanju i proizvodima, tražeći povratnu informaciju i podsticati otvoren dijalog. Aktivno saradivati sa zakonodavnim organima u cilju ocene izvodljivosti, uticaja i troškova/benefita predloženih zakona, propisa i standarda.



Dimitrije Knjeginjić  
Direktor Lafarge Srbija